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1+2. 
Op 19 januari 2005 verleende de Bestendige Deputatie een milieuvergunning aan de MC Maasland-Neeroeteren voor de verdere exploitatie en het veranderen van het bestaande motorcrossterrein, voor een termijn die eindigt op 19 januari 2008.

Vanaf augustus 2005 werd de afdeling Milieu-inspectie geconfronteerd met geluids- en geurklachten van omwonenden ten gevolge van de exploitatie van het crossterrein. Voordien heeft de afdeling Milieu-inspectie hierover geen klachten ontvangen.

Op 26 januari 2006 heeft de afdeling Milieu-inspectie buitendienst Limburg aan de afdeling ROHM Limburg de vraag gesteld of deze inrichting dient te beschikken over een bouwvergunning en of de nodige bouwvergunningen werden verleend. Uit het antwoord van de afdeling ROHM Limburg dd. 18 april 2006 blijkt dat de nodige bouwvergunningen niet voorhanden zijn.

Gelet op de koppeling van de milieu- en bouwvergunning houdt dit in dat de verleende milieuvergunning geschorst is. 

Bij aangetekend schrijven van 26 april 2006 werd de exploitant van MC Maasland door de afdeling Milieu-inspectie op de hoogte gebracht dat de verleende milieuvergunning geschorst is, en dat verdere exploitatie dan ook niet toegelaten is. Ook de burgemeester van Maaseik werd hiervan schriftelijk op de hoogte gebracht.

Bij de aanvang van het crossseizoen 2006 zijn de omwonenden naar de Rechtbank van Eerste Aanleg gestapt om in kortgeding de stopzetting van de exploitatie te bekomen. De Voorzitter van de Rechtbank van Eerste Aanleg te Tongeren, zetelend als rechter in kortgeding is op deze eis ingegaan bij beschikking dd. 3 april 2006. Ten gevolge van deze uitspraak vonden in 2006 bijna geen activiteiten plaats op het circuit. Bij arrest van het Hof van Beroep dd. 4 oktober 2006 werd deze uitspraak vernietigd.

Omdat er begin 2007 aanwijzingen waren dat de exploitatie van het crossterrein zou hernomen worden, heeft de afdeling Milieu-inspectie bij brief dd. 7 februari 2007 aan de burgemeester gevraagd welk standpunt hij in deze zaak inneemt en welke maatregelen hij desgevallend zal treffen. In zijn antwoord d.d. 20 maart 2007 stelt de burgemeester dat hij niet zal overgaan tot het nemen van dwangmaatregelen, maar dat hij wel een eventuele rechterlijke uitspraak zal respecteren.

Omdat de burgemeester niet wenst op te treden in deze zaak heeft de afdeling Milieu-inspectie op 4 april 2007 mondeling en ter plaatse het bevel tot stopzetting gegeven van de illegale uitbating en van alle illegale activiteiten die op het circuit plaatsvinden.

Dit bevel tot stopzetting werd betekend aan de exploitant en werd ook overgezonden naar de procureur des Konings te Tongeren.

Op zondag 8  april 2007 werd door de afdeling Milieu-inspectie vastgesteld dat het bevel tot stopzetting van de uitbating van het crossterrein werd genegeerd en dat op het circuit het Belgisch Kampioenschap doorging. De exploitant werd hiervoor geverbaliseerd bij middel van een prioritair proces-verbaal dat werd overgemaakt aan de procureur des Konings te Tongeren. De afdeling Milieu-inspectie stelde ook op 15 april en 21 april 2007 vast dat er crossactiviteiten op het circuit plaatsvonden en het bevel tot stopzetting genegeerd wordt. Telkens werd een prioritair proces-verbaal opgesteld dat overgemaakt werd aan de procureur des Konings. Aan de exploitant werd duidelijk gesteld dat het gegeven bevel tot stopzetting onverminderd van toepassing blijft.

De procureur des Konings kan in het kader van zijn bevoegdheden verdere initiatieven nemen in deze zaak. 

Omdat een verzegeling van het circuit niet zomaar realiseerbaar is, zal nog onderzocht worden of hier kan opgetreden worden overeenkomstig de wet van 12 januari 1993 betreffende het vorderingsrecht inzake bescherming van het leefmilieu.   

